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PROCÈS-VERBAL DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 
 

 
Date:  Mercredi 15 novembre 2023 
Endroit: Local de musique, École Paul-Bruchési 
Heure:  18h00 

 
Présences : Nancy Lavallée, Marie-Mousse Laroche, Danny Bouchard, Barbara Fillion, Séverine Alain-
Mazoyer, Carolina Stevenson et Hélène Claise 
Absence : Julie Beauregard, Aude Watier 
Membre de la communauté: Anne-Louise Luquin 
Membres substituts : Élodie Boisseau et Rachel Tardif 
Invité.es : aucun 

 
PROCÈS-VERBAL 
 
1. Ouverture de l’assemblée 

L’assemblée est ouverte à 18h. 
 

2. Vérification du quorum 
Le quorum est atteint. 

 
3. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

L’ordre du jour est adopté avec ajout 11.4, élections des administrateurs et 12. Mot de la technicienne du 
service de garde 
 

4. Présentation du procès-verbal du 18 octobre 2023 
Le PV du 18 octobre est adopté tel quel. 
 

5. Parole du public (invités) 
Aucun. 
 

6. Mot des membres de la communauté  
Le CÉ désigne les membres de la communauté soit : la coordonnatrice de la Maison d’Aurore, Anne-Louise 
Luquin, et le directeur adjoint de RDLT19, Jonathan Villemus. Ils devraient être présents à la prochaine 
rencontre. 
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7. Mot de la présidente de l’OPP 
Proposition de soumettre une demande de financement à l’appel d’offres Mon école de quartier pour déposer 
un projet autour de l’école et rassembleur pour la communauté de l’école. 
Suggestion d’installation de lumières d’ambiance permanente pour éclairer la nouvelle place-école. 
 

8. Fonctionnement du CÉ : Régie interne 
Nous avons pris le temps de modifier certains libellés tous ensemble.  
En suivi : Il est convenu de le retourner par courriel aux membres du CÉ pour l’approuver à la prochaine 
rencontre du CÉ. 
 
 

9. Calendrier des rencontres pour l’année scolaire 2023-2024 
 

Mois Date des rencontres du CÉ 

Novembre Mercredi 15 novembre 18h 

Décembre Mardi 12 décembre 18h 

Janvier Mardi 16 janvier 18h 

Février Mercredi 21 février 18h 

Mars  Mardi 19 mars 18h 

Avril Mardi 16 avril 18h 

Mai Mardi 14 mai 18h 

Juin Mardi 4 Juin 18h 

 
10. Objectifs du C.É. 2023-2024 
 

10.1 Valoriser l’équipe-école et la collaboration entre les parents et l’équipe-école  
En suivi : -Planifier la semaine des enseignant.es et des éducatrices du service de garde 

 
       10.2 Entreprendre une réflexion concernant la surpopulation de l’école 

Échange et discussion concernant la nécessité de rédiger un positionnement du CÉ et de l’école pour 
adresser l’enjeu de la surpopulation. 
En suivi : -Redémarrer le sous-comité de travail sur l’enjeu de la surpopulation de l’école pour débuter la 
réflexion. Une relance sera faite en janvier 2024 par Marie-Mousse. 
-Consulter Mathieu Desjardins au CCSDM pour rediscuter de la situation de l’école et des possibilités revoir 
le découpage du territoire de l’école. 

 
10.3 Collaborer au projet de la place-école de Lanaudière 

 Rien à signaler 
 

10.4 Assurer la sécurité aux abords de l’école Paul-Bruchési 
Les nouveaux sens uniques ont généré des demandes à la direction qui les a redirigés vers le 311. 
En suivi : Danny refera un billet au 311 pour sécuriser les abords de l’école et nous le partagerons via 
l’info-parents pour avoir le soutien des parents de l’école. 
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 10.5 Actualiser l’ADN de l’école  
Point reporté en janvier ou février 2024. 

 
11. Mot de la direction 

11.1 Sorties éducatives à approuver dans le quartier 
Les membres du CÉ approuvent à l’unanimité les sorties dans le quartier pour aller dans les endroits 
autour de l’école comme : Parc Laurier, Bibliothèque, maison de jeunes, marche dans le quartier. 

 
11.2 Consultation du PTRDI et de l’acte d’établissement 

Nous prenons connaissance de l’Acte d’établissement scolaire pour l’année 2023-2024 (immeubles ou 
locaux et destination des locaux) 
Notre école est à 121% d’occupation avec 17 groupes pour 378 élèves sur un maximum de 406.  
Ce sont des prévisions similaires pour les prochaines années. 
Nous complétons le formulaire de consultation du PTRDI du CCSDM en conseil. 
En suivi : Marie-Mousse rédigera une lettre de la part des membres du CÉ pour accompagner la 
consultation du PTRDI. 

 
11.3 Critères de sélection de la direction d’établissement scolaire avant le 15 décembre 

Nous complétons le formulaire de consultation sur les critères de sélection de la direction d’établissement 
scolaire en conseil 
 
Considérant la nécessité de garantir la qualité du processus de sélection pour le poste de direction 
d'établissement scolaire,  
Il est résolu de compléter et transmettre le formulaire de consultation au CCSDM le 15 novembre 2023. 

 
11.4 Budget de formation et budget de fonctionnement du CÉ (400$ et 400$) 
 Point reporté. 
 
11.5 La directive du ministre concernant les cellulaires. 
 Cette directive est déjà en cohérence avec le code de vie de l’école. 

En suivi : une lettre sera transmise aux parents dans l’info-parents du mois décembre. 
 
12. Mot de la technicienne du service de garde 

12.1 Les journées pédagogiques du 23 et 24 novembre sont annulées en raison de la grève. 
12.2 Hop Hop + ça continue de bien fonctionner. 

 
13. Mot des enseignants 

Action mobilisation pour la grève des enseignants de l’école. 
Une majorité des membres du CÉ reconnait les besoins urgents de l’école publique montréalaise et appuie la 
lutte que mènent les enseignant.es.  
Danny Bouchard s’abstient étant donné qu’il est membre au CA du CCSDM. 
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14. Fondation  
Les états financiers de la Fondation ont été faits. 
 
Il y a eu élections des administrateurs : Aude et Séverine se proposent et sont élues à l’unanimité. Monsieur 
Pascal Héon, enseignant, sera coopté à leur prochaine rencontre du CA. 
 
Voici les suivis effectués par la Fondation depuis le dernier CÉ:  

 Une demande pour un enfant qui avait besoin de vêtements d’hiver a été comblée. 
 Une demande a été acceptée pour rembourser le service de garde.  
 Les frais de fournitures scolaires ont été remboursés pour une autre famille. 

 
La campagne de financement d’huile d’olive est en cours jusqu’au 2 décembre ; elle a été reprise par les 
membres de la fondation. Les parents devront récupérer les produits le 7 décembre. 
https://monsieurrafael.com/ecole-paul-bruchesi-2023  
 

15. Correspondances 
Aucune.  
 

16. Points divers 
-Photo repensée  
Le contrat pour la photo scolaire de l’année 2024-2025 sera à attribuer d’ici l’hiver 2024. Nous sommes satisfaits 
et souhaitons reconduire le contrat. 
 
-Conseil étudiant : quelques mois ou une année de pause. 
 
- Rencontre de parents et la grève : La rencontre de parent prévue le 23 novembre est annulée, on ne sait pas 
quand elle sera reportée. 
 
En suivi : -Mme Lavallée vérifiera avec Pascal Héon pour le renouvellement du contrat de Photo repensée. 
-Nous nous questionnons si l’on conserve le traiteur actuel et aimerions évaluer l’offre des traiteurs disponibles 
dans la liste de fournisseurs du CCSDM dans une rencontre du CÉ de l’hiver 2024. 
 

17. Levée de l’assemblée 
L’assemblée est levée à 20h24 

 
 
 
 
_______________________    _________________________ 
Nancy Lavallée      Marie-Mousse Laroche    
Directrice de l’École Paul-Bruchési    Présidente du CÉ 

https://monsieurrafael.com/ecole-paul-bruchesi-2023
https://photorepensee.ca/

